

Recent increase in cancer and orphan drug approvals and the rise in cancer and orphan drug prices are leading to a reconsideration of U.S. pricing and reimbursement policies.

2017年1月5日上午，由上海市教育委员会组织的上海高校知识服务平台复评会议在复旦大学药学院举行。由上海高校张江协同创新研究院管委会主任李宣海、上海市人大教科文卫委主任委员薛明扬、上海市教委巡视员蒋红、上海开放大学校长袁雯、同济大学科学技术研究院院长贺鹏飞和上海财经大学国际工商管理学院常务副院长魏航等组成的专家组对上海药物创制产业化开发中心成立四年以来的工作进行检查评估。

复旦大学副校长、上海医学院院长桂永浩、上海医学院副院长包志宏、复旦大学药学院理事会执行理事长、上海市科学技术协会主席陈凯先院士、药学院院长王明伟、副院长孙逊和复旦大学相关职能部处的负责人参加了会议。中国科学院上海药物研究所研究员沈竞康、扬子江药业研发部副部长郝秀斌、山东罗欣药业首席医学官朱正纓以及上海张江转化医学中心总经理楼敬伟也应邀参会。

国家“千人计划”特聘专家、上海药物创制产业化开发中心主任邵黎明对中心在过去四年时间里所进行的实体化建设、实质性运行以及实际性成效，特别是近一



年来的工作业绩做了全面的汇报。与会专家认真听取并一一提问，对中心所取得的成果给予充分肯定，对今后如何通过体制机制创新来集聚人才和推动科研成果的协同转化提出了宝贵的意见和建议。

“药品集中采购政策趋势及新模式研讨会”在北京国二招圆满召开

12月30日下午，由北京大学药学院主办、中国外商投资企业协会药品研制和开发行业委员会和我中心参与协办的“药品集中采购政策趋势及新模式研讨会”在北京国二招宾馆圆满召开。中心智库邵黎明主任、叶桦副主任以及徐丽丽参会。

此次研讨会聚焦我国药品集中采购政策的最新发展趋势，邀请了来自国家卫计委药政司、国家食药总局综合司、人社部社保中心、北京卫计委药械处等相关政府部门的领导，重庆药交所、山东药品采购中心负责人，药品招标采购政策研究专家学者以及有关企业代表共同参与。会上，中心智库团队分享了上海药品集团采购模式课题研究成果、华中科技大学的陈昊教授介绍了深圳药品集团采购政策研究、北京大学药学院江滨教授介绍了以三明模式为代表的福建省医疗卫生体制改革与招标政策、艾美仕咨询有限公司王子文展示了我国药品集中采购政策总体发展趋势。

与会专家领导针对我国自去年7号文、70号文发布以来各省市的药品招标采购模式改革和存在的问题，以及三医联动的发展路径和趋势进行了热烈的研讨。



上海高校知识服务平台专家组莅临药学院指导工作对上海药物创制产业化开发中心业绩进行复评

桂永浩副校长代表复旦大学感谢市教委和各位评审专家的指导，指出复旦大学对中心的实体化建设予以全力支持，并以此为窗口为上海生物医药产业的创新发展和建设具有全球影响力的科创中心做出积极的贡献。陈凯先院士对中心的可持续发展模式提出了意见，要求中心在推动科技成果协同转化上总结经验，继续发力。王明伟院长表示复旦大学药学院作为中心的依托单位，将一如既往地支持中心的发展，使之成为支撑高校科研成果转移转化的“推进器”，医药企业技术创新的“策源地”和“科教相长、协同育人”的参照系。